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Consiglio Comunale del 20 dicembre 2024

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E

L’anno Duemilaventiquattro, addì venti del mese di dicembre in Sestu (Città Metropolitana
di Cagliari), alle ore 18.00 nel Comune di Sestu e nell’aula consiliare, a seguito di convocazione per
avvisi scritti regolarmente notificati su richiesta del Presidente del Consiglio Comunale, in seduta
pubblica  straordinaria  di  2ª  convocazione,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  nelle  persone dei
signori:

COMPONENTE CARICA Presente Assente
1 SECCI Maria Paola Sindaco X
2 MANCA Antonio Presidente Consiglio X
3 ARGIOLAS Antonio Consigliere X
4 ARGIOLAS Francesco Consigliere X
5 ARGIOLAS Giulia Consigliere X
6 COLLU Valentina Consigliere X
7 CORONA Ilario Consigliere X
8 CRISPONI Annetta Consigliere X
9 LEDDA Ignazia Consigliere X
10 LOI Antonio Consigliere X
11 MELONI Maurizio Consigliere X
12 MELONI Valentina Consigliere X
13 MURA Michela Consigliere X
14 PICCIAU Giuseppe Consigliere X
15 PIERETTI Riccardo Consigliere X
16 PILI Alberto Consigliere X
17 PISU Fabio Consigliere X
18 PITZIANTI Silvia Consigliere X
19 PORCU Federico Consigliere X
20 SECHI Rosalia Simona Giovanna Maria Consigliere X
21 SERRA Francesco Consigliere X

Consiglieri assegnati 20 oltre il Sindaco totale 21
Totale presenti n. 14 – Totale assenti n. 7

Assiste la seduta il Segretario Generale Dott.ssa Maria Antonietta Cannas.

Il Vicepresidente del C.C. assume la  Presidenza e, constatata la presenza del numero legale,
alle ore 18.28 dichiara aperta la seduta.
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Il Vicepresidente PORCU Federico

Buonasera a tutti. Buonasera a chi ci segue da casa.

Adesso  procederemo  con  l’appello.  Un’unica  raccomandazione:  rispondere  presente  al
microfono acceso.

Prego, Segretaria.

Alle ore 18.28 il Segretario Generale procede all’appello dei Consiglieri
per la verifica dei presenti

Il Vicepresidente PORCU Federico

Con quattordici presenti, dichiaro la Seduta valida.

Ci sono comunicazioni? Prego, Consigliera Crisponi.

La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Buonasera a tutti i presenti e a chi ci segue da casa.

Si, io voglio fare delle comunicazioni relative alla questione del Poliambulatorio, quindi del
trasferimento per i lavori di adeguamento con i fondi del PNRR. Oggi è il 20 di dicembre, e da oggi
praticamente  le  attività  del  Poliambulatorio  di  fatto  vengono  sospese  e  tutte  quante  le
prenotazioni vengono dirottate su Monastir. Possiamo immaginare quali siano i disagi per i cittadini
di Sestu, soprattutto per le persone anziane e per quelli che non hanno un mezzo a disposizione,
perché sappiamo perfettamente che i mezzi di trasporto pubblico che collegano Sestu con Monastir
sono pochi  e in  orari  anche particolari,  che non sempre coincidono con quelli  di  apertura del
Poliambulatorio.

Per quanto riguarda i servizi del Consultorio familiare, sappiamo che resterà soltanto il corso
di preparazione al parto e la neuropsichiatria infantile, che verranno ospitati nei locali della RSA,
però per tutto il resto ancora non abbiamo nessun tipo di comunicazione dalla ASL, e credo che
questa sia una cosa veramente grave, perché sono più di due mesi che il Comune di Sestu, tramite
sia gli Amministratori che noi Consiglieri di minoranza cercano di avere delle notizie sicure, e ad
oggi non abbiamo nessun tipo di comunicazione, e oggi, ripeto, è il 20 di dicembre, giorno in cui
ufficialmente, secondo le comunicazioni di qualche settimana fa, si chiuderanno i servizi.

Credo che tutto questo sia inaccettabile.

Un’altra cosa che voglio segnalare è il problema annoso delle buche. Avete da poco rimesso
a posto la situazione in alcune strade del paese, in particolare in via Donizetti, angolo con via
Piave, ma vi devo segnalare che il lavoro è stato fatto così male che la buca è di nuovo aperta, c’è
una piccola voragine, che è pericolosa per quelli che svoltano dal Ponte verso la via Piave.
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Sulla via Piave segnalo anche, lo sapete, che era stato tolto l’attraversamento pedonale
rialzato,  che  praticamente  serve  per  far  attraversare  in  sicurezza  i  bambini  della  Scuola
dell’infanzia, e non è stato ripristinato. 

Vi chiedo come mai non è stato ripristinato e soprattutto di farlo quanto prima.

Un’ultima segnalazione veloce riguarda il  decoro del nostro paese.  Faccio riferimento a
tutte  quelle  situazioni  che  riguardano  cantieri,  non  sempre  dichiarati,  e  quindi  accumuli  di
materiali  edilizi  in  terreni  adiacenti  al  paese;  faccio  esplicito  riferimento  all’uscita  della  via
Monserrato, dopo la rotatoria di Dedalo, andando verso Ateneo, sul lato destro, appena si supera
praticamente quel  condominio  giallo,  praticamente costruito  da Martelli;  lì  improvvisamente è
sorto una sorta di cantiere, in cui  vengono accumulati  materiali, fra le altre cose anche delle
lamiere, e qualcuno addirittura mi ha detto amianto. Non sono certa che sia così, sicuramente le
lamiere ci sono.

Io credo che all’ingresso del paese, comunque anche se quel terreno fosse di un costruttore
edile, va tenuto, il terreno, in condizioni decorose, perché chi viene a Sestu, chi esce da Sestu,
comunque vede quella situazione e non si fa una bella opinione del paese.

Io credo che sia responsabilità prima di tutto dei privati di avere cura dei materiali, dei
terreni,  dei  luoghi,  ma  qualora  i  privati  non  lo  facciano,  che  sia  una  responsabilità
dell’Amministrazione comunale andare a sanzionare, o almeno a segnalare queste situazioni e a
chiedere che vengano messe in una situazione di ordine, perché è veramente una cosa molto brutta
vedere  un  accumulo  dentro  il  paese,  di  fatto,  perché  sul  lato  destro  uscendo  non  ci  sono
costruzioni, ma sul lato sinistro ci sono fino a quasi alla parte più alta della strada, laddove c’è il
dosso.

Quindi, un po’ di attenzione anche a queste situazioni perché, guardate, un po’ credo che
tutti quanti voi conosciate della “Rana di Chomsky”: ci abituiamo al brutto a poco a poco, finché
alla  fine  siamo  sommersi  veramente  da  situazioni  indecorose.  Invece  dobbiamo  cercare  di
mantenere ordine anche nelle piccole cose, in modo tale che il decoro venga assicurato per tutti
quanti,  e che tutti  capiscano che lo spazio è privato,  ma il  decoro è pubblico; quindi  devono
certamente utilizzarlo per i loro scopi, ma devono avere cura del decoro del paese.

Grazie.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliera.

Ho visto la mano del Consigliere Pisu prima in alto; prego, Consigliere Pisu.

Il Consigliere PISU Fabio Partito Democratico

Grazie, Vicepresidente. Saluto i presenti e chi ci segue da casa.

La mia comunicazione è sull’assoluta mancanza di considerazione nei confronti del comparto
commerciale del centro abitato. Trovo discutibile la scelta dell’Amministrazione comunale di non
sistemare alcuna luminaria nelle strade dove sono concentrati la maggior parte dei negozi. Non
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capisco perché l’Assessorato al Commercio non pretenda un minimo di visibilità, di valorizzazione,
di promozione del settore che dovrebbe rappresentare.

In  passato  le  Giunte  comunali  avevano  maggiore  sensibilità  e  spirito  di  iniziativa  per
sostenere i negozianti, e si prodigavano per abbellire le vie commerciali. Voi scegliete le rotonde
fuori dal centro abitato, senza prevedere alcuna luminaria in via Gorizia, in via Monserrato, in via
San Gemiliano, o in via Cagliari; e non è facile per i nostri concittadini commercianti condurre la
loro attività garantendo apertura e servizi nella nostra Sestu, connettendo le persone ai luoghi, alle
vie delle passeggiate sestesi, dove una bella vetrina allestita e illuminata non deve essere data per
scontata, dietro c’è sacrificio, ci sono storie di lavoro per assicurare beni e servizi sotto casa nostra
o a due passi, e si meriterebbero molta più considerazione.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliere.

Prego, Consigliera Meloni.

La Consigliera MELONI Valentina Progetto per Sestu

Grazie, Presidente. Saluto tutti i presenti e chi ci segue da casa.

Le mie comunicazioni vogliono rappresentare una sorta di bilancio di fine anno, una sorta di
lettera a Babbo Natale per segnalare le carenze più gravi e sollecitare la soluzione di alcune di
queste problematiche, che sembrerebbe anche essere imminente.

Tra tutti i desideri per il prossimo anno spicca prima di tutto la necessità di organizzare, ho
fatto un’interrogazione anche l’anno scorso, stavo per presentarla anche quest’anno, ma me ne
sono privata e vi ho privato della ripetitività; è possibile che anche quest’anno, tra tutte le attività
organizzate per fine anno, non ce ne sia stata una che abbia coinvolto i giovani? Neanche una,
neanche  di  striscio,  neanche  lontanamente.  I  giovani  non  sono  stati  tenuti  minimamente  in
considerazione.

Non so, costa veramente tanto? Io non ci credo che non ci si pensi, che non ci si renda conto
di questa mancanza grave, eppure ogni anno si continua a mantenere lo stesso atteggiamento.

Per il prossimo anno ci piacerebbe anche che magari gli anziani potessero avere un locale
dove organizzare una tombolata, come avveniva negli anni precedenti, dove potersi incontrare,
perché  durante  il  periodo  estivo  magari  hanno  altre  località,  San  Gemiliano,  il  Parco,  invece
durante  il  periodo  invernale  sono  isolati,  spesso  soli  nelle  loro  abitazioni,  senza  la  minima
possibilità di incontrarsi, di socializzare, di svagarsi. E anche questa realtà è altrettanto triste,
almeno quanto quella giovanile.

È importante, così come si sta facendo per la Consulta dei giovani, cercare di rimettere in
moto anche quella degli anziani, e cercare di dare loro l’importanza che meritano.

Ci  piacerebbe  per  il  prossimo  anno  anche  avere  delle  strade  di  campagna  che  fossero
percorribili. Ci piacerebbe che le strade fossero pulite, ordinate e spazzate magari durante gli orari
mattutini, e non fino alla sera inoltrata, e non nelle strade limitrofe agli Istituti scolastici durante
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gli  orari  di  ingresso e  di  uscita degli  studenti,  perché ultimamente mi  è capitato,  soprattutto
durante gli orari di uscita, di vedere situazioni inverosimili.

Ci  piacerebbe  anche  che  i  bambini  delle  Scuole  di  via  Verdi  avessero  la  palestra  a
disposizione, e che l’ultimo tratto di via Monserrato fosse riasfaltato, perché anch’esso è ormai
impercorribile.

Ci  piacerebbe  avere  una  pista  ciclabile  per  gli  abitanti  dell’Ateneo  affinché  possano
raggiungere  il  centro  abitato,  e  ci  piacerebbe  anche  che  fossero  fruibili  i  parcheggi  ancora
inconclusi nel quartiere Dedalo.

Ci piacerebbe che gli studenti di via Torino potessero avere delle aule prive di infiltrazioni,
che  i  bambini  e  i  loro  genitori  potessero  avere  la  disponibilità  di  un  Ambulatorio  per  le
vaccinazioni,  preferibilmente  operativo  anche  più  giorni  alla  settimana,  visto  il  numero  degli
abitanti.

Ci piacerebbe anche che i dipendenti comunali avessero la possibilità di avere maggiori spazi
a disposizione per stare più comodi e per stare magari tutti nella stessa sede.

Insomma, io credo che veramente il bilancio di fine anno dovrebbe portarci a riflettere sulla
situazione dei giovani, degli anziani, del commercio e della vivibilità, del piacere di vivere la nostra
Città, perché non abbiamo fatto punto a capo.

Grazie.

Alle ore 18:39 entra in Aula la Consigliera Mura

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliera.
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PUNTO N. 1 – Ratifica Delibera Giunta comunale n. 160 del 12/11/2024 - Variazione d’urgenza
al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 (art. 175, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000).

Il Vicepresidente PORCU Federico

Ci sono altre comunicazioni? Bene, se non ci sono altre comunicazioni, possiamo procedere
con la  trattazione del  primo punto all’ordine del  giorno,  riportante:  “Ratifica delibera Giunta

comunale numero 160 del 12/118/2024 – Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario

2024/2026”. 

Passo la parola all’Assessore Taccori per la trattazione del punto.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Buonasera a tutti.

La variazione, che tratteremo oggi, è una variazione che è stata approvata in urgenza dalla
Giunta e oggi il Consiglio è chiamato a ratificarla.

Come hanno avuto modo di vedere i Consiglieri dalla documentazione, come abbiamo anche
visto poi in Commissione, in realtà questa variazione è una movimentazione molto leggera, legata a
delle necessità del Settore del personale. 

Dico molto leggera perché molto semplicemente non implica intanto variazioni nell’anno di
competenza 2024, ma piuttosto nel ’25 e nel ’26, e inoltre perché non intacca risorse del Comune,
che erano ferme, quindi in attesa di una destinazione, ma piuttosto è stata fatta praticamente a
costo  zero  dal  Responsabile  del  personale,  che  ha  liberato  risorse  che  erano  già  nella  sua
disponibilità, nei suoi capitoli, e le ha destinate a quelle che erano le esigenze del Settore del
personale.

Più specificamente parliamo di una variazione che movimenta € 68.000, che sono destinati,
appunto,  tutti  alle  spese  di  personale,  liberati  sempre  nell’ambito  dello  stesso  Settore,
raccogliendo  le  risorse  necessarie  dai  diversi  capitoli,  nei  quali  vi  erano  delle  eccedenze,  e
riversandoli poi su quelli in cui invece c’era la necessità proprio di un incremento.

Quindi, ripeto, € 68.000 che vengono variati nel 2025 e nel 2026 per rispondere a quella che
è un’esigenza proprio del Settore personale.

Non c’è molto altro da dire su questa variazione, per cui io lascio la parola ai Consiglieri, poi
se ci sono necessità, approfondiremo nel corso della discussione.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci sono richieste di chiarimento al riguardo? Prego, Consigliera Crisponi.
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La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Sì, più che una richiesta di chiarimenti, è una richiesta di informazioni. 

Stiamo  facendo  questa  variazione  di  bilancio,  stiamo  discutendo,  perché  una  delle
Responsabili di Settore lascerà fra qualche mese l’incarico, e quindi si è reso necessario provvedere
anche  in  previsione  di  quello  che sarà  l’ulteriore  gravame sul  Comune di  Sestu,  che è  quello
dell’Ufficio di Piano del PLUS 21; quindi tutte le attività che coordina a livello di PLUS i lavori e le
attività legate alle Politiche sociali verranno trasferite a Sestu.

Allora,  io  vorrei  capire,  perché  forse  ne  abbiamo  parlato  nel  precedente  Consiglio
comunale, se avete trovato una sistemazione per il personale del PLUS, come vorrei anche che il
Consiglio comunale venisse informato, anche se ne abbiamo già parlato in Commissione, tuttavia
penso che sia interessante anche farlo sapere ai Consiglieri, come verrà sostituita la Responsabile
di Settore che lascerà l’incarico, e se verrà scorporato, appunto, il Settore che ricopriva, che non
era soltanto quello delle Politiche sociali.

Grazie.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Ci sono altre richieste di chiarimento?

Prego, Assessore.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Sì, io su questo ho accennato qualcosa, ma per quelle che sono mie informazioni sommarie,
preferirei infatti, se fosse possibile, chiamare magari il  Vicesindaco, se avesse informazioni più
certe e maggiormente approfondite rispetto alle mie, diversamente io ripeterò quanto detto.

La Consigliera Crisponi ha chiesto informazioni in merito alla sostituzione della dottoressa
Licheri, che è prossima ad andare fuori, cioè ad andare ad altri incarichi, e informazioni in merito
alla collocazione fisica nello spazio dei soggetti provenienti dal PLUS 21.

Io non so se il Vicesindaco ha qualche informazione più precisa rispetto alla mia.

Intervento fuori ripresa microfonica

Se lo dice al microfono.

L’Assessore BULLITA Massimiliano Vice Sindaco
Urbanistica, Viabilità e traffico, Arredo Urbano, Energia

Sì, allora, per quanto riguarda il PLUS 21, non me ne sto occupando in prima persona, e
quindi è un qualcosa che non sto curando, per cui non sono in grado in questo momento di poter
fornire indicazioni precise.
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Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Sul  resto,  ripeto,  perché è  stato chiesto  e  ripeto quello  che ho detto in  Commissione,
fondamentalmente,  cioè  che  la  sostituzione  della  dottoressa  Licheri,  che  in  questo  momento
accorpa tra i propri incarichi diversi Settori, nel senso che ricadono, appunto, il servizio dei Servizi
sociali,  la  Segreteria,  ruolo  di  Vicesegretaria,  l’Ufficio  appalti,  e  forse  mi  sta  sfuggendo
qualcos’altro, io ciò che so è che le valutazioni, che si stanno facendo, ovviamente richiederanno
con  tutta  probabilità  una  suddivisione  di  questi  incarichi  in  quanto  è  difficile  trovare  figure
professionali che abbiano competenze sufficienti a sommare tutti questi Servizi. 

Anche per questo si è cercato di recuperare delle risorse, perché ovviamente creare un
nuovo  Settore,  vuol  dire  creare  poi  un  nuovo  Responsabile,  eventualmente  questo  comunque
richiede un impegno economico da parte dell’Ente.

Tuttavia, ripeto, la questione del personale io non la seguo direttamente, quindi so questo,
ovviamente, perché se n’è parlato chiaramente, ma sono valutazioni che in questo momento sta
facendo la Sindaca, perché il personale di fatto è una materia sua, e quindi alla fine la decisione
ultima in merito  al  da farsi,  in  merito  ai  soggetti  poi  che ricopriranno questo ruolo, compete
prevalentemente a lei. Io, sinceramente, più di quello che vi ho detto, non saprei dirvi.

Quindi, mi spiace che oggi non sia presente, perché non sta bene, la Sindaca; al limite si
approfondirà il tema quando sarà presente lei.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Non essendoci altre richieste di chiarimento, possiamo passare alla discussione del punto. Ci
sono richieste di intervento? Se non ci sono interventi, possiamo passare alla dichiarazione di voto.
Ci sono interventi in dichiarazione di voto? Prego, Consigliera Crisponi.

La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Si,  io  trovo  abbastanza  sconcertante  che  il  20  di  dicembre  non  si  sappia  ancora  dove
verranno  ospitati  gli  Uffici  e  il  personale  dell’Ufficio  di  Piano del  PLUS,  perché  il  PLUS verrà
trasferito  a  Sestu  il  1°  di  gennaio;  quindi  noi  abbiamo  davanti  dieci  giorni  festivi.  Mi  risulta
abbastanza  incredibile  credere  che  il  Vicesindaco  non  sappia  niente,  perché  io  credo  che  in
un’Amministrazione, in una Giunta si lavori di concerto, e quando ci sono delle tematiche così
impellenti, se ne discuta in maniera collegiale. Quindi, sono abbastanza stupita di questa mancata
informazione.
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Per quanto riguarda invece la variazione di bilancio, io mi astengo, perché certamente non
si può votare contro una variazione di bilancio con queste motivazioni, però rimango sempre molto
stupita dal fatto che situazioni così impellenti e così anche delicate, perché l’Ufficio di Piano e i
fondi del PLUS da gestire sono veramente un impegno gravoso per un’Amministrazione, e sapere
che il 20 di dicembre non si sa dove saranno il 1° di gennaio, per me è sconcertante.

E, quindi, mi astengo.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliera. 

Ci sono altri interventi in dichiarazione di voto? Se non ci sono interventi in dichiarazione di
voto, possiamo passare alla votazione elettronica. Ci tengo a ricordare che durante la votazione
elettronica ogni Consigliere deve premere il pulsante una e una sola volta, altrimenti il sistema va
in palla.

Dichiaro aperta la votazione.

Dichiaro chiusa la votazione.

Con 10 voti favorevoli e 5 astenuti, il punto è approvato.

Passiamo adesso, con le medesime modalità, alla votazione dell’immediata eseguibilità del
punto.

Con 10 voti favorevoli, la delibera è immediatamente eseguibile. 

No aspetti, risulta respinta. 

Quindi la delibera è approvata e l’immediata eseguibilità è respinta. Si, perché manca un
voto, è approvata solo con 11 voti, con 10 voti il sistema la respinge. 

La Segretaria Generale CANNAS Maria Antonietta

Allora, per l’immediata eseguibilità serve la maggioranza assoluta dei componenti l’Organo,
a prescindere che si sia in prima o in seconda, è proprio il TUEL…

Intervento fuori ripresa microfonica

No, è il Testo Unico degli Enti Locali che prevede questo.
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

10 0 5

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Ratifica Delibera Giunta Comunale n. 160 del 12/11/2024 ‐ "Variazione d'urgenza al bilancio di previsione
finanziario 2024/2026 (art. 175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000)". ‐ 20/12/2024 18:53

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 15 6 Approvato
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

10 0 5

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Immediata eseguibilità Ratifica Delibera Giunta Comunale n. 160 del 12/11/2024 ‐ "Variazione d'urgenza al bilancio
di previsione finanziario 2024/2026 (art. 175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000)". ‐ 20/12/2024 18:54

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza assoluta (50%+1 degli
aventi diritto)

Palese 15 6 Respinto
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PUNTO N. 2 – Revisione periodica delle partecipazioni ai sensi dell’art. 20 D.lgs. n. 175/2016
(TUSP) e Censimento delle partecipazioni pubbliche ( art. 17 D.L n. 90/2014) al 31/12/2023.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Passiamo ora alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno: “Revisione periodica

delle partecipazioni ai sensi dell’articolo 20 del Decreto legislativo 175/2016 e Censimento delle

partecipazioni pubbliche al 31/12/2023”. 

Parola all’Assessore per l’illustrazione del punto.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Anche  quest’anno  siamo  chiamati  a  votare  quello  che  è  fondamentalmente  un
adempimento,  che  prevede  che  i  Comuni  debbano  fare  una  ricognizione  delle  partecipazioni
societarie detenute dall’Ente.

Più  recentemente  è  stata  introdotta,  oltre  questo  specifico  tema,  anche  la  verifica
periodica della situazione gestionale dei servizi pubblici locali a rilevanza economica. 

Sono  adempimenti  necessari,  quindi  atti  propedeutici  alla  redazione  del  bilancio  di
previsione; e quindi vediamo rapidamente, anche se il tema fondamentalmente è sempre lo stesso
e lo abbiamo visto anche in qualche Consiglio recente, quindi vediamo quali sono le partecipazioni
detenute dal Comune di Sestu. 

Intanto  il  Comune  di  Sestu  non  detiene  organismi  strumentali,  né  enti  strumentali
controllati. Detiene invece partecipazioni di enti strumentali partecipati, e più precisamente lo
0,92% dell’EGAS, che ricordo essere l’Ente di Governo dell’Ambito della Sardegna; il 5% del CACIP,
cioè il Consorzio Industriale Provinciale di Cagliari; lo 0,86% della Fondazione Sardegna Isola del
Romanico;  abbiamo  poi  una  partecipazione  importante  nella  società  controllata,  che  ben
conosciamo,  cioè la  Farmacia  comunale  di  Sestu  Srl,  in  liquidazione,  di  cui  siamo azionisti  di
maggioranza, con quote per il 70%. 

Abbiamo  poi  una  partecipazione  nelle  società  partecipate  di  Abbanoa  e  di  ITS  Città
Metropolitana Società Consortile, rispettivamente lo 0,12% Abbanoa e il 3,6% di ITS.

Queste sono le  partecipazioni  detenute dal  Comune. Ovviamente il  Comune non ritiene
necessario in questa fase, come dire, dismettere queste partecipazioni, quindi fondamentalmente
si manterranno anche per l’anno 2025 le partecipazioni di cui ho fatto cenno.

Una menzione, almeno per il documento che i Consiglieri possono vedere e consultare, come
dicevo prima, la verifica periodica della situazione gestionale dei servizi pubblici locali di rilevanza
economica,  cioè  un  documento  che  fotografa  quella  che  è  la  presenza  di  servizi  a  rilevanza
economica nel Comune di Sestu, che vado almeno ad elencare, perché poi il documento non fa
altro  che  approfondire,  diciamo,  per  ognuna  di  queste  in  cosa  consiste  il  servizio  e  com’è
strutturato. 
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Quindi abbiamo come servizi a rilevanza economica la riscossione dei tributi minori...però
scusate, c’è molto brusio e io fatico a seguire...allora, dicevo, la riscossione dei tributi minori
concessi in appalto, e parliamo di un’attività, come dicevo prima, a rilevanza economica e soggetta
a verifica periodica. 

Abbiamo poi i  servizi  cimiteriali, anch’essi concessi in appalto, a rilevanza economica e
soggetti a verifica periodica. 

Abbiamo poi la Scuola Civica di Musica, l’asilo nido, i Servizi integrati di igiene urbana, tutti
oggetto di appalto, così come pure la Mensa scolastica.

Abbiamo poi invece l’impianto sportivo della Piscina comunale che, a differenza di questi
ultimi,  non  è  soggetta  ad  appalto,  ma  è  in  concessione,  in  uso  a  un’associazione  sportiva
dilettantistica.

Abbiamo poi invece il Servizio idrico integrato, che è gestito da EGAS tramite Abbanoa, e
quindi a differenza delle altre non è appaltata, né gestita direttamente dal Comune.

Mentre abbiamo la custodia dei cani randagi, che è un appalto in questo caso sì del Comune
di Sestu. E il trasporto pubblico locale che è stato affidato già da tempi immemori dalla Regione
Sardegna all’ARST.

Questa è la fotografia delle partecipazioni e dei servizi a rilevanza economica del Comune di
Sestu.  Noi  prendiamo  atto,  o  il  Consiglio  dovrebbe  prendere  atto  dell’esistenza  di  queste
partecipazioni e della volontà dell’Amministrazione di conservarle anche per l’anno 2025.

Quindi, io penso di aver detto tutto, lascio la parola ai Consiglieri.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci  sono  richieste  di  chiarimento?  Se  non  ci  sono  richieste  di  chiarimento  al  riguardo,
possiamo  passare  alla  discussione  del  punto.  Ci  sono  richieste  di  intervento?  Se  non  ci  sono
interventi, possiamo passare alla dichiarazioni di voto. Ci sono dichiarazioni di voto? Se non ci sono
dichiarazioni di voto, possiamo passare alla votazione, ricordando di premere il pulsante solo una
volta per ogni voto.

Dichiaro aperta la votazione.

Dichiaro conclusa la votazione.

Con 10 voti a favore, la delibera è approvata.

Passiamo adesso alla votazione per l’immediata eseguibilità della delibera.

Con 11 voti favorevoli, la delibera è immediatamente eseguibile.
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

10 0 5

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Revisione periadica delle partecipazioni ai sensi dell'art. 20 D.Lgs. n. 175/2016 (TUSP) e Censimento delle
partecipazioni pubbliche ( art. 17 D.L. n. 90/2014) al 31/12/2022 ‐ 20/12/2024 19:03

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 15 6 Approvato
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

11 0 4

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Sì

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Immediata eseguibilità Revisione periadica delle partecipazioni ai sensi dell'art. 20 D.Lgs. n. 175/2016 (TUSP) e
Censimento delle partecipazioni pubbliche ( art. 17 D.L. n. 90/2014) al 31/12/2022 ‐ 20/12/2024 19:03

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza assoluta (50%+1 degli
aventi diritto)

Palese 15 6 Approvato
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PUNTO N. 3 – Approvazione aliquote Imposta Municipale Propria (IMU) anno 2025.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Passiamo ora alla trattazione del terzo punto all’ordine del giorno: “Approvazione aliquote

Imposta Municipale Propria (IMU) anno 2025”.

Passo la parola all’Assessore Taccori per illustrazione del punto.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Anche questo punto, che andremo a trattare, è un atto propedeutico all’approvazione del
bilancio  di  previsione  e,  come  hanno  già  visto  i  Consiglieri,  non  riserva  sorprese  perché
fondamentalmente stiamo andando a riconfermare per il nuovo anno le aliquote, che già erano
presenti per il Comune di Sestu.

Vado  ad  elencarle  rapidamente.  Intanto  abbiamo  l’aliquota  relativa  all’abitazione
principale, di categoria catastale A1, A8 e A9, e le relative pertinenze, che rimane allo 0,5%, e
ricordiamo che inoltre abbiamo l’assimilazione dell’abitazione principale e delle unità immobiliari
posseduta da anziani o disabili, di cui all’articolo 1, comma 741 della Legge 160/2019, cioè le
abitazioni possedute da anziani o disabili sono assimilate all’abitazione principale.

Poi abbiamo i fabbricati rurali  ad uso strumentale, inclusa la categoria D10, sui quali si
applica un’aliquota dello 0,05%.

Abbiamo poi i fabbricati appartenenti al gruppo catastale D, esclusa la categoria D10, con
un’aliquota dell’1,06%.

Abbiamo poi  i  terreni  agricoli,  con  un’aliquota  dello  0,76%.  Le aree  fabbricabili  con lo
0,58%,  e  gli  altri  fabbricati,  cioè  i  fabbricati  diversi  dall’abitazione  principale,  dai  fabbricati
appartenenti al gruppo catastale D, sui quali grava un’aliquota dello 0,84%.

Ripeto, sono rimaste invariate e così rimarranno per il prossimo anno.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci sono richieste di chiarimento? Prego, Consigliere Mura.

La Consigliera MURA Michela Partito Democratico

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.
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Un chiarimento in merito alla possibilità di non far pagare l’IMU come prima casa nel caso di
contratti di comodato d’uso tra genitori e figli; questa possibilità era presente nel nostro Comune,
okay, quindi in caso di comodato d’uso tra genitori e figli, un appartamento in comodato d’uso,
l’IMU risultava come prima casa. 

È stata una scelta politica dell’Amministrazione, o ci sono delle normative che ci hanno
portato a questa scelta per il Regolamento, che ci trasciniamo da qualche anno. 

Voglio capire...non ricordo il  motivo del cambiamento del Regolamento in passato, e se
eventualmente potremmo reinserirla.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Ci sono altre richieste di chiarimento, perché così facciamo una risposta unica. No.

Prego, Assessore.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Allora,  su  questa  questione  chiedevo  consiglio  anche  al  Vicesindaco,  nonché  Assessore
all’Urbanistica, che solitamente su queste questioni è più, tra virgolette, ferrato di me, ma anche
lui non ha ricordo di questa posizione.

Io  da  che  presento  i  punti  con  gli  oggetti  relativi  all’IMU,  non  mi  è  capitata,  cioè
probabilmente io sono subentrato in una fase in cui questa esenzione,diciamo, perché di questo si
doveva trattare, già non era più in vigore.

Io  ora  ho  difficoltà  a  ricostruire  i  motivi,  di  sicuro  posso  dire,  sulle  scelte
dell’Amministrazione, che non c’è stata una scelta dell’Amministrazione, nel senso di eliminare
questa esenzione.

Sulla domanda, piuttosto, se sia possibile reintrodurla, verificheremo perché mi sembra che
non  gravi  in  modo  così  pesante  sulle  casse  del  Comune,  che  quindi  sia  sicuramente  un
provvedimento che possa andare incontro alle necessità.

Intervento fuori ripresa microfonica

Sì,  però  probabilmente  parliamo  di  tempi  già  un  po’  più  indietro  rispetto  alle  nostre
Amministrazioni diciamo.

Io mi riservo di verificare se effettivamente è ancora possibile normativamente introdurre
questa  esenzione  e,  qualora  fosse  possibile,  avremo  sempre  la  possibilità  di  modificare  il
Regolamento IMU ed eventualmente reintrodurla.

Quindi, è una cosa...se ci fosse stata la dottoressa Sorce, che purtroppo stasera non può
essere presente…

Intervento fuori ripresa microfonica

Sicuramente parliamo almeno di una decina d’anni fa. Comunque la verifichiamo e vediamo
se è possibile percorrere questa strada.
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Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Se non ci sono altre richieste di chiarimento, passerei alla discussione del punto. Ci sono
richieste di  intervento? Se non ci  sono interventi,  passiamo alla dichiarazione di  voto.  Ci  sono
interventi in dichiarazione di voto? Prego, Consigliera.

La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Io su questo punto mi astengo, voglio giustificare però il voto sull’immediata eseguibilità,
che nella votazione precedente ho dato favorevole:  lo faccio esclusivamente nell’interesse dei
cittadini per portare a casa questi punti, ribadendo che è responsabilità della maggioranza avere i
numeri in Aula, e ribadendo che quando siamo all’interno di un Consiglio comunale ci deve essere
reciproco rispetto, perché nel precedente Consiglio si  è arrivati a delle punte di  discussione e
anche di offese nei confronti di qualche Consigliere della minoranza, che io assolutamente non
condivido.

Quindi, se dovessi ragionare in termini puramente istintivi, continuerei ad astenermi, però
voterò a favore per quello che ho detto prima, ribadendo il  punto che il  mio voto politico  è
l’astensione e voto l’immediata eseguibilità semplicemente perché questi punti vengano approvati
entro questo mese, in modo tale da agevolare poi la definizione e l’approvazione del bilancio di
previsione, e basta, e chiedendo rispetto per l’opposizione.

Alle ore 19:12 lascia l’Aula il Consigliere Loi.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliera.

Se non ci sono altri interventi in dichiarazione di voto, passiamo alla votazione. 

Dichiaro aperta la votazione. 

Annulliamo la votazione e ripetiamo la votazione; prego i Consiglieri di rivotare. Grazie.

Dichiaro conclusa la votazione.

Con 9 voti a favore e 5 astenuti, dichiaro approvata la richiesta di delibera.

Non essendo indispensabile l’immediata eseguibilità del punto, procederemo alla trattazione
del punto seguente.

Intervento fuori ripresa microfonica
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La Segretaria Generale CANNAS Maria Antonietta

… perché la delibera in questo modo entrerà in vigore dopo dieci giorni dalla pubblicazione,
ma  non  essendo  un  atto  che  deve  essere  posto  in  esecuzione  immediatamente,  non  c’è  la
necessità.
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

9 0 5

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Loi Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Approvazione aliquote Imposta Municipale Propria (IMU) anno 2025. ‐ 20/12/2024 19:13

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 14 7 Approvato
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PUNTO N. 4 – Modifica al regolamento per l’applicazione dell'addizionale comunale all'imposta
sul reddito delle persone fisiche.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Passiamo alla trattazione del quarto punto:  “Modifica al regolamento per l’applicazione

dell'addizionale comunale all'imposta sul reddito delle persone fisiche”.

La parola all’Assessore Taccori per l’illustrazione del punto.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Allora,  anche  quest’anno,  anche  in  questo  caso  andiamo  ad  approvare  la  modifica  al
regolamento per  l’applicazione dell’addizionale  comunale  all’imposta  sul  reddito  delle  persone
fisiche,  cioè  dell’IRPEF,  e  lo  facciamo  ovviamente,  ripeto,  perché  è  un  atto  necessario  alla
redazione del bilancio, ma anche perché ci sono state delle novità a livello normativo, che hanno
visto  confermare  definitivamente  la  modifica  degli  scaglioni  IRPEF  fondamentalmente  in  tre
scaglioni, cioè il primo scaglione sino ai € 28.000, il secondo tra i € 28 e i 50.000, e il terzo oltre i €
50.000.

In Commissione mi  era stato richiesto se il  Comune fosse tenuto ad adeguarsi  a  questa
modifica degli scaglioni, e siamo andati a verificarlo ed effettivamente il legislatore consentiva ai
Comuni due sole possibilità: o adeguarsi ai nuovi scaglioni, oppure adottare l’aliquota unica. Capite
bene, o comunque è una posizione dell’Amministrazione, adottare l’aliquota unica non ci sembrava
assolutamente un provvedimento utile, o che venisse incontro alle esigenze dei cittadini.

Per  cui  abbiamo semplicemente recepito  quella  che è  stata  la  variazione  normativa,  e
abbiamo mantenuto fondamentalmente le stesse addizionali che, ricordo a beneficio di tutti, sono
una addizionale dello 0,3% per lo scaglione sino ai € 28.000, ricordando sempre che sino ai €10.000
invece abbiamo l’esenzione, poi per lo scaglione dai € 28 ai 50.000 abbiamo un addizionale dello
0,4%, e oltre i € 50.000 lo 0,5%.

La  situazione,  come  dicevo,  rimane  pressoché  invariata  e  di  conseguenza  si  chiede
l’approvazione al Consiglio.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci sono richieste di  chiarimento? Se non ci  sono richieste di  chiarimento, passiamo alla
discussione del punto. Ci sono interventi? Prego, Consigliera Crisponi.
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La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

L’IRPEF grava sulle persone fisiche, ed è praticamente un’imposta che viene pagata quasi
integralmente dai  lavoratori  dipendenti  e dai  pensionati.  Mentre in precedenza c’erano diversi
scaglioni, che andavano praticamente a fotografare un pochino più nel dettaglio quello che è il
reddito nelle diverse fasce, si è cercato di semplificarlo, andando a ridurre gli scaglioni, contando
di poter coprire il mancato gettito con i proventi del concordato fiscale, che invece è una misura
fiscale pensata per recuperare tutta quell’area, io non la chiamerei neanche grigia ma nera, di
evasione fiscale e di elusione fiscale.

Qual è stato il risultato? Il risultato è stato che si aspettavano un gettito di 3 – 4 miliardi dal
concordato fiscale, ne è arrivato poco più di 1; quindi per coprire il fatto che si sono adottati tre
scaglioni IRPEF, circa 17 miliardi della manovra di bilancio nazionale vanno a coprire questa misura.
Io lo trovo iniquo, perché questi sono soldi che vengono meno per tutti i bisogni della popolazione,
dalla sanità ai trasporti, alla scuola, all’ambiente, alla prevenzione del rischio idrogeologico, e
tutto quello che vi potete immaginare, coprono un mancato gettito, che è dovuto all’evasione
fiscale, e agevolano, con i tre scaglioni, le fasce medio alte della popolazione, come reddito.

Quindi,  per  me  questo,  anche  se  è  il  recepimento  di  una  normativa  nazionale,  stiamo
andando a adeguare l’addizionale comunale IRPEF a quelle che sono le aliquote nazionali, per me
rimane una cosa iniqua.

Quindi, anticipo che voterò contro.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliera.

Ci sono altri interventi in dichiarazione di voto? Se non ci sono altri interventi, passiamo alla
votazione.

Dichiaro aperta la votazione.

Dichiaro conclusa la votazione.

Con 9 voti favorevoli e 5 contrari, la delibera è approvata.

Anche per questa delibera non è necessaria l’immediata eseguibilità.
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

9 5 0

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu No

Annetta Crisponi No

Ignazia Ledda Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni No

Michela Mura No

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu No

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Loi Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Modifica al regolamento per l'applicazione dell'addizionale comunale all'imposta sul reddito delle persone fisiche. ‐
20/12/2024 19:19

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 14 7 Approvato
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PUNTO N. 5 – Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, c. 1 lett. e) del
D.lgs.  267/2000,  a  seguito  del  mancato  pagamento  delle  quote  condominiali  dell’esercizio
ordinario per le annualità dal 2020 al 2023 e al mancato pagamento per l’esercizio straordinario
della quota di spettanza per i lavori di messa in sicurezza dello stabile del Condominio Via Di
Vittorio 46.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Passiamo, quindi, alla trattazione del quinto punto all’ordine del giorno:  “Riconoscimento

del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1 lett. e) del D.lgs. 267/2000, a seguito del

mancato pagamento delle quote condominiali dell’esercizio ordinario per le annualità dal 2020 al

2023 e al mancato pagamento per l’esercizio straordinario della quota di spettanza per i lavori di

messa in sicurezza dello stabile del Condominio di Via Di Vittorio 46”.

La parola all’Assessore Taccori per l’illustrazione del punto.

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Il punto che stiamo andando a trattare si spiega, praticamente, con l’oggetto stesso, cioè ci
ritroviamo a dover riconoscere un debito fuori bilancio, che ricordo a tutti essere quella situazione,
nella quale ci si trova a dover far fronte a una spesa che non era stata preventivata in bilancio e
che, di conseguenza, non ha una disponibilità economica specifica in uno specifico capitolo nel
bilancio, e quindi deve essere riconosciuta come tale dal Consiglio.

Sino  a  oggi  avevamo  visto  principalmente  debiti  fuori  bilancio  scaturenti  da  sentenze,
perlopiù, quindi situazioni non prevedibili perché affidate all’alea del giudizio. Nel caso specifico ci
troviamo invece davanti a un debito fuori bilancio che nasce da una spesa non prevista, relativa al
pagamento delle spese di condominio straordinarie degli stabili di via Di Vittorio; per capirci stiamo
parlando dei locali che stanno al pianoterra del blocco di via Di Vittorio, in cui c’era prima la
Caserma e oggi l’Avis, negli spazi centrali gli Ambulatori dell’Igiene mentale, tuttora in servizio, gli
Ambulatori che sono stati del Centro vaccini nella parte centrale, e infine l’ultimo locale, che
attualmente è utilizzato dai Servizi sociali per erogare il servizio, credo, del Segretariato sociale.

Si sono presentate queste spese relative alle spese di condominio, che ammontano a € 1.942
relativamente all’anno 2020, e più specificamente € 754,25 per uno specifico locale e € 1.188 per
quello adiacente. Mentre spese straordinarie dovute a lavori eseguiti sugli stabili per € 995, di cui €
384 sempre per il locale sub 21, e € 610,85 per il sub 22.

Come avranno visto i  Consiglieri allegata, ovviamente, alla proposta di delibera c’è una
relazione del Responsabile di Settore, che spiega e dettaglia meglio tutta la situazione relativa a
questi complessivi € 2.938 di debito fuori bilancio, spiegando, appunto, più nel dettaglio quanto io
ho riassunto in modo molto sintetico, sia queste spese condominiali relative agli stabili di via Di
Vittorio. 
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Il tutto ovviamente è certificato dai Revisori che, come avrete visto, come avranno visto i
Consiglieri, esprimono un parere favorevole rispetto alla proposta di delibera, per cui io credo che
il Consiglio abbia tutti gli elementi per votare favorevolmente il riconoscimento di questo debito
fuori bilancio. 

Se ci fosse necessità di qualche altra informazione, siamo qui.

Alle ore 19:22 entra in Aula il Consigliere Loi 

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Chiedo ai Consiglieri se ci sono richieste di chiarimento al riguardo. 

La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Sì, un’informazione più che sul debito, sull’occupazione di questi locali. 

Allora, nei locali, dove prima erano ospitati i Carabinieri, c’è l’Avis comunale; dove c’era il
Centro vaccinazioni, non c’è niente.

Intervento fuori ripresa microfonica

Quello centrale, il blocco centrale in basso?

Intervento fuori ripresa microfonica

L’Igiene mentale…

Intervento fuori ripresa microfonica

Quindi, dove c’era il Centro vaccinazioni non c’è nulla, mentre il Centro di Igiene mentale è
quello sulla destra, dove c’era prima un Sindacato.

Intervento fuori ripresa microfonica

No?

Intervento fuori ripresa microfonica

L’Assessore TACCORI Matteo Programmazione, Bilancio, Tributi, Società partecipate,
Sport, Cultura e Tradizioni popolari

Il blocco centrale è composto da quattro serrande, dove c’era il vecchio ambulatorio, prima
che venisse trasferito. L’ASL, che ha gestito per lunghissimo tempo quei locali, quasi come a non
ricordarsi che fossero di proprietà del Comune di Sestu, ha fatto dei lavori interni e ha suddiviso il
corridoio centrale, dividendo le prime due serrande dalle seconde due. 

Sulle prime due serrande, diciamo, ci sono i locali tuttora in uso all’Igiene mentale, sulle
seconde due invece c’era il Centro vaccini, che poi in realtà prima, quando non c’era la chiusura,
occupava anche degli ambienti della prima parte, e invece adesso sono fondamentalmente vuoti e
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inutilizzati. Quella che era stato la sede di un CAF, è invece quella che viene utilizzata in questo
momento dal Segretariato sociale.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci  sono  altre  richieste  di  chiarimento?  Se  non  ci  sono  altre  richieste  di  chiarimento,
passiamo alla discussione del punto. Ci sono interventi? Se non ci sono interventi, passiamo alla
dichiarazione di  voto. Ci  sono interventi  in dichiarazione di  voto? Se non ci  sono interventi  in
dichiarazione di voto, passiamo alla votazione.

Dichiaro aperta la votazione.

Con 10 voti favorevoli e 5 astenuti, dichiaro la delibera approvata.

In questo caso è necessaria l’immediata eseguibilità e passiamo ai voti.

Con 11 voti favorevoli e 4 astenuti, la delibera è immediatamente eseguibile.
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

10 0 5

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell'art. 194, c. 1 lett. e) del D.Lgs 267/2000, a seguito del
mancato pagamento delle quote condominiali dell'esercizio ordinario per le annualità dal 2020 al 2023 e al mancato
pagamento per l'esercizio straordinario della quota di spettanza per i lavori di messa in sicurezza dello stabile del
"Condominio Via Di Vittorio 46”. ‐ 20/12/2024 19:25

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 15 6 Approvato

Pag.1/1



C O M U N E  D I  S E S T U
SEDUTA CONSILIARE DEL GIORNO 20 DICEMBRE 2024

Pagina 30

Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

11 0 4

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Sì

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Valentina Meloni Astenuto

Michela Mura Astenuto

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Immediata eseguibilità Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell'art. 194, c. 1 lett. e) del D.Lgs
267/2000, a seguito del mancato pagamento delle quote condominiali dell'esercizio ordinario per le annualità dal
2020 al 2023 e al mancato pagamento per l'esercizio straordinario della quota di spettanza per i lavori di messa in
sicurezza dello stabile del "Condominio Via Di Vittorio 46”. ‐ 20/12/2024 19:26

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza assoluta (50%+1 degli
aventi diritto)

Palese 15 6 Approvato
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PUNTO N. 6 – Ricognizione e censimento delle particelle catastali attestate sul tratto della via
Cagliari (ex S.P. 8) ricompreso tra la rotatoria situata in corrispondenza dell’intersezione con la
via  Vittorio  Veneto  (in  prossimità  di  WADEL  S.r.l.)  e  la  rotatoria  situata  in  corrispondenza
dell’intersezione con la ex S.S. 131 (in prossimità di Secauto Srl).

Il Vicepresidente PORCU Federico

Passiamo  ora  alla  trattazione  del  sesto  punto  all’ordine  del  giorno:  “Ricognizione  e

censimento delle particelle catastali attestate sul tratto della via Cagliari (ex S.P. 8) ricomprese

tra la rotatoria situata in corrispondenza dell’intersezione con la via Vittorio Veneto (in prossimità

di WADEL S.r.l.) e la rotatoria situata in corrispondenza dell’intersezione con la ex S.S. 131 (in

prossimità di Secauto Srl)”.

La parola all’Assessore Bullita per la trattazione del punto.

L’Assessore BULLITA Massimiliano Vice Sindaco
Urbanistica, Viabilità e traffico, Arredo Urbano, Energia

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.

Come già in altre occasioni che ricorderete, siamo venuti in Consiglio comunale per andare a
sistemare tutta una serie di situazioni, che purtroppo esistono nel nostro paese, come nel resto non
dico  solo  della  Regione,  ma  della  Nazione,  di  particelle  che  seppur  transitate  al  patrimonio
comunale dal punto di vista delle convenzioni, non sono mai state trascritte in Catasto.

Oggi  siamo  in  una  di  quelle  situazioni,  il  tratto  preso  in  esame  è  quello  tra  zona
commerciale, artigianale e industriale, quello ricompreso tra la rotatoria che sta all’incrocio con la
ex 131 e la rotatoria che sta all’incrocio tra la via Vittorio Veneto e la via Cagliari; quindi, per
avere le idee più chiare, diciamo rotatoria Wadel – rotatoria Secauto, così l’abbiamo identificata
immediatamente. 

Lì ci sono tutta una serie di situazioni, che nascono forse cinquant’anni fa o anche più, di
costruzioni  di  tipo  commerciale,  artigianale  soprattutto,  che  hanno  previsto  neppure  delle
convenzioni, in molti casi erano semplicemente degli atti d’obbligo di cessione di aree, che però
poi, nonostante esistano gli atti d’obbligo, non sono stati formalizzati nelle volture.

L’Ufficio,  così  come ha fatto in  altre occasioni,  ha praticamente fatto una ricognizione
totale di tutti i mappali che insistono tra le proprietà, intese proprio come attività, quindi le loro
recinzioni,  e la strada, oggi  comunale, prima ex provinciale; quindi ci  sono tutta una serie di
situazioni ancora da dirimere, perché lì c’è anche qualche proprietà addirittura che proviene dalla
Provincia, tant’è che se avete visto il file Excel, che è stato poi inserito agli atti, potrete verificare
che  ci  sono  tutta  una  serie  di  situazioni  corrispondenti,  95%,  però  c’è  ancora  qualcosa  che
ovviamente va verificato.

Quindi, una volta che noi approviamo questo atto, il lavoro che ha già iniziato, peraltro,
l’Ufficio tecnico è quello di verificare una per una tutte le cartelle, che praticamente provengono
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dalle  progettazioni  del  tempo,  in  modo  tale  da  definire  puntualmente  anche  queste  piccole
discrasie, che ancora oggi si rilevano nell’elenco delle proprietà.

Quindi, a questo successivamente seguirà un’altra delibera, che al 99% sarà, praticamente
dopo l’ulteriore verifica, l’inserimento nel Piano delle alienazioni e valorizzazioni. Vi ricordo infatti
che l’ultima volta abbiamo fatto la stessa cosa per quanto riguardava tutta una serie di mappali,
che erano tra la via Fois, la via Santi, non so se ricordate, nell’ultimo Piano delle alienazioni c’era
questa cosa.

Quindi, chiudo qui l’oggetto, però volevo dire che prima, in effetti, io sono stato un po’
sbrigativo nella risposta alla Consigliera Crisponi, voglio puntualizzare: è chiaro che noi le idee ce
le abbiamo chiare sulla dislocazione del PLUS e quant’altro, quindi abbiamo già individuato gli
spazi,  però ci  sono ancora alcune verifiche da fare perché questo diventi  realtà, e quindi non
appena avremo questa ulteriore certezza, sarà la Sindaca che ve lo comunicherà, in quanto lei in
prima persona si è impegnata proprio per l’individuazione.

Grazie.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci sono richieste di chiarimento? Se non ci sono richieste di chiarimento, possiamo passare
alla discussione. Ci sono interventi? Se non ci sono richieste di interventi, possiamo passare alla
dichiarazione di  voto. Ci  sono interventi  in dichiarazione di  voto? Se non ci  sono interventi  in
dichiarazione di voto, possiamo passare alla votazione.

Dichiaro aperta la votazione.

Dobbiamo annullare la votazione.

Nessun problema, abbiamo annullato. Chiedo ai Consiglieri di  esprimere di  nuovo il  loro
voto.

Con 10 voti favorevoli la richiesta di delibera è approvata.

In questo caso non è necessaria l’immediata eseguibilità del punto.

Quindi, passerei alla trattazione del settimo punto all’ordine del giorno...

Intervento fuori ripresa microfonica

Prego.

Il Consigliere ARGIOLAS Francesco Riformatori Sardi di Sestu

Grazie, Presidente.

Scusatemi, ma io purtroppo per problemi di salute devo andare via. 

Volevo dire due cose. Vi auguro un buon Natale a tutti, un buon anno nuovo, scusatemi però
io devo andare via.

Grazie.
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Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Consigliere, altrettanto.

Alle ore 19:33 esce dall’Aula il Consigliere Argiolas Francesco.
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Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

10 0 3

Antonio Argiolas Sì

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Astenuto

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Astenuto

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Valentina Meloni Assente

Michela Mura Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

Ricognizione e censimento delle particelle catastali attestate sul tratto della via Cagliari (ex S.P. 8) ricompreso tra
la rotatoria situata in corrispondenza dell'intersezione con la via Vittorio Veneto (in prossimità di WADEL S.r.l.) e la
rotatoria situata in corrispondenza dell'intersezione con la ex S.S. 131 (in prossimità di Secauto srl). ‐ 20/12/2024
19:32

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 13 8 Approvato
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PUNTO N. 7 – L.R. 13 giugno 1989 n. 38 - Modifica del Regolamento comunale contenente i criteri di
individuazione  e  di  ripartizione,  i  tempi  e  le  procedure  di  assegnazione  e  di  erogazione  di
contributi per l’edilizia di culto e per gli altri edifici per servizi religiosi.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Riprendiamo, passiamo alla trattazione del settimo punto all’ordine del giorno:  “L.R. 13

giugno 1989 n. 38 - Modifica del Regolamento comunale contenente i criteri di individuazione e di

ripartizione, i tempi e le procedure di assegnazione e di erogazione di contributi per l’edilizia di

culto e per gli altri edifici per servizi religiosi”.

Prego, Assessore Bullita.

L’Assessore BULLITA Massimiliano Vice Sindaco
Urbanistica, Viabilità e traffico, Arredo Urbano, Energia

Grazie, Presidente.

Come riportato in delibera, il 13 aprile del 2020 fu approvato il Regolamento, che è stato
appena annunciato dal Presidente. A oggi purtroppo, nonostante siano passati ben quattro anni,
quindi quattro esercizi utili, tale Regolamento purtroppo non ha prodotto effetti, soprattutto per la
presenza  di  una  percentuale  di  compartecipazione  da  parte  degli  assegnatari,  che  risultava
difficilmente praticabile, e quindi difficilmente finanziabile.

Per  quanto  riguarda  le  modifiche  che  abbiamo  apportato  al  Regolamento,  si  possono
riassumere nell’azzeramento del contributo di compartecipazione, quindi il 30% e il 70%, a seconda
del tipo di attività, è stato ridotto a zero, quindi la compartecipazione è zero e il finanziamento è
totale al 100%. 

È stata eliminata la Commissione perché era diventata un pochino anche difficile da mettere
in atto, ma soprattutto esiste un sistema di assegnazione a punteggio, che in buona sostanza non dà
nessuna possibilità alla Commissione di poter decidere nel merito. 

E soprattutto, una cosa molto importante, con la modifica al Regolamento la destinazione
delle  somme  disponibili  nell’annualità,  nel  caso  non  vengano  assegnate,  possono  essere
accantonate affinché possano essere utilizzate negli anni successivi.

Grazie.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Assessore.

Ci sono richieste di  chiarimento? Se non ci  sono richieste di  chiarimento, passiamo alla
discussione del punto. Prego, Consigliere.
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Il Consigliere PIERETTI RICCARDO Forza Italia

Buonasera a tutti.

Presidente,  chiederei  cinque  minuti  di  sospensione  perché  dovrei  presentare  tre
emendamenti al Regolamento, e volevo discuterne con gli altri Consiglieri. 

Cinque minuti; grazie.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Concedo cinque minuti di interruzione.

Dalle ore 19.35 alle ore 19.41 vengono sospesi i lavori 

Il Vicepresidente PORCU Federico

Okay, cedo subito la parola alla Segretaria per la lettura degli emendamenti, e poi passiamo
alla votazione del…

Intervento fuori ripresa microfonica

Alla discussione del punto.

Prego.

La Segretaria Generale CANNAS Maria Antonietta

Emendamento all’articolo 10, rubricato: “Vincoli di destinazione d’uso”. Il nuovo dettato è
il seguente: “Le opere assoggettate a contributo devono permanere nella destinazione d’uso per
vent’anni, decorrenti dalla data di fine lavori”.

Poi il  secondo emendamento al primo punto, prima riga della tabella b), è il  seguente:
“Eventuale richiesta motivata di erogazione dell’anticipazione dell’80% del contributo concesso”.

Terzo emendamento, al comma 1 dell’articolo 5, in luogo della dicitura “Entro 30 giorni
dalla comunicazione di cui all’articolo 2, comma 1”, si propone: “Successivamente all’approvazione
del rendiconto”.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Ci sono richieste di intervento in discussione? 

Intervento fuori ripresa microfonica

Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.



C O M U N E  D I  S E S T U
SEDUTA CONSILIARE DEL GIORNO 20 DICEMBRE 2024

Pagina 37

No, sul punto, sulla richiesta di delibera.

Intervento fuori ripresa microfonica

Vogliamo votare unitamente i tre emendamenti, per approvarli?

Intervento fuori ripresa microfonica

Sì, no?

Intervento fuori ripresa microfonica

Oppure votiamo il Regolamento già emendato.

Visto che non ci sono interventi, passiamo alla votazione del Regolamento emendato. 

Interventi fuori ripresa microfonica

Passiamo alla votazione dei tre emendamenti congiuntamente?

Interventi fuori ripresa microfonica

Dobbiamo votare i tre emendamenti, oppure votare il Regolamento emendato.

Interventi fuori ripresa microfonica

Okay, perfetto. Adesso riapriamo la discussione. Chi vuole intervenire? Consigliera Crisponi,
prego.

La Consigliera CRISPONI Annetta Articolo Uno

Si,  Ccme ha  ricordato  prima  l’Assessore  Bullita,  abbiamo approvato  per  la  prima  volta
questo Regolamento nel 2020, e negli anni ci  si  è resi  conto che era praticamente inapplicato
perché  la  quota  di  compartecipazione  era  comunque un  onere  non  sostenibile  da  parte  delle
Parrocchie.

Adesso,  io  sono  una  persona  credente,  però  a  prescindere  da  questo,  credo  che  sia
importante riconoscere il ruolo sociale della Chiesa, che è un ruolo di aggregazione, un ruolo di
solidarietà  con gli  ultimi,  un  ruolo  anche educativo importante,  a  cominciare  dai  bambini  più
piccoli per arrivare anche agli adulti, in tutte le fasi della vita.

Io penso che sia importante conservare la presenza delle Parrocchie nei nostri Comuni, la
presenza attiva e operante, perché negli anni ci siamo resi conto che sono venute meno tutte le
agenzie  educative  più  importanti;  la  famiglia  è  in  difficoltà,  di  conseguenza  la  scuola  è  in
difficoltà, e questo vuol dire che tutta la nostra società è in difficoltà. 

A prescindere dal fatto che si sia credenti o meno, laddove comunque vengono insegnati
valori  che  vengono  riconosciuti  come  universali,  e  si  cerca  di  tenere  le  persone  lontane  da
situazioni di rischio, e di assistere gli ultimi, io credo che sia importante che noi diamo una mano.

Quindi io accolgo completamente quelle che sono anche le correzioni che sono state fatte al
testo che avevamo votato qualche giorno fa in Commissione, quindi stiamo andando praticamente
ad aumentare la quota di anticipazione che viene erogata, quindi dal 50, come era previsto qualche
giorno fa, all’80%; stiamo rendendo alienabili i beni, che sono stati soggetti di sovvenzione dopo
vent’anni; e poi soprattutto, cosa importante, con questo Regolamento stiamo facendo in modo che
qualora  le  somme destinate  a  questa  finalità  non  venissero  erogate  nell’anno  di  competenza,
comunque possano andare in avanzo e vengano sommate a quello dell’anno successivo.
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Credo che sia importante tutto questo, perché la Chiesa in tutti questi anni è rimasta al
centro della società, portando avanti valori, e in un momento in cui ci siamo rinchiusi nell’egoismo,
ci siamo rinchiusi nella diffidenza, non siamo disposti a dare una mano a nessuno, la Chiesa ci
ricorda  che  invece  è  importante  riconoscere  negli  altri  delle  persone  che  hanno  dignità,  da
qualunque parte arrivino, comunque siano come condizione sociale, e qualunque tipo di difficoltà
abbiano nella loro vita.

Quindi, io credo che mantenere un presidio così nel nostro paese, il presidio delle nostre
due Parrocchie, sia importante, a prescindere dal fatto che si sia credenti o meno. Così come è
importante anche che nella nostra società, nel nostro Comune ci siano attività culturali, ci siano
attività politiche, perché tutto quello che serve a creare coesione, dibattito, ad avvicinare a quelli
che sono i valori della vita sociale, è importante, comunque la si pensi.

Quindi, su questo punto il mio voto sarà assolutamente favorevole.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Ci sono altri interventi? Se non ci sono interventi, passiamo alla dichiarazione di voto. Ci
sono interventi in dichiarazione di voto? Se non ci sono interventi, possiamo passare alla votazione.

Dichiaro aperta la votazione.

Con 11 voti favorevoli e 1 astenuto la richiesta di delibera è approvata.

Non avendo altri  punti  all’ordine del giorno, passo brevemente la parola al  Vicesindaco
Bullita.

L’Assessore BULLITA Massimiliano Vice Sindaco
Urbanistica, Viabilità e traffico, Arredo Urbano, Energia

Grazie, Presidente.

Ne approfitto per ringraziare tutto il Consiglio comunale per l’andamento sereno quest’oggi
dei lavori; davvero mi compiaccio per questo risultato. Mi auguro e uspico che sia sempre così.

Interventi fuori ripresa microfonica

No, non c’entra nulla. Consigliere Loi, non provochi.

Ne approfitto, ovviamente, per portare a nome della Sindaca e di tutta l’Amministrazione
gli  auguri  di  buon  Natale  e  un  sereno  anno  nuovo  a  voi  tutti,  alle  vostre  famiglie,  e  anche
ovviamente a chi ci segue da casa.

Grazie e buona serata a tutti.

Il Vicepresidente PORCU Federico

Grazie, Vicesindaco.

Mi unisco agli auguri a tutti i Consiglieri, ai presenti e a chi ci segue da casa.
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Dichiaro chiusa la Seduta di Consiglio comunale.

Buonasera a tutti. 
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c.

Risultati votazioni
Consiglio comunale del 20/12/2024

11 0 1

Valentina Collu Astenuto

Annetta Crisponi Sì

Ignazia Ledda Sì

Antonio Loi Sì

Maurizio Meloni Sì

Alberto Pili Sì

Fabio Pisu Sì

Silvia Pitzianti Sì

Federico Porcu Sì

Rosalia Sechi Sì

Ilario Corona Sì

Riccardo Pieretti Sì

Antonio Argiolas Assente

Francesco Argiolas Assente

Giulia Argiolas Assente

Antonio Manca Assente

Valentina Meloni Assente

Michela Mura Assente

Giuseppe Picciau Assente

Maria Paola Secci Assente

Francesco Serra Assente

Favor. Contrari Astenuti

Consigliere Voto

L.R. 13 giugno 1989 n. 38 – Modifica del Regolamento comunale contenente i criteri di individuazione e di
ripartizione, i tempi e le procedure di assegnazione e di erogazione di contributi per l'edilizia di culto e per gli
altri edifici per servizi religiosi. ‐ 20/12/2024 19:48

Quorum Tipo Votanti Assenti Esito

Maggioranza semplice (favorevoli >
contrari)

Palese 12 9 Approvato
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ALLE ORE 19.50 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA

Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso:

IL VICEPRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
Sig. Porcu Federico Dott.ssa Maria Antonietta Cannas

Depositato presso la segreteria generale in data odierna con contestuale pubblicazione all’Albo
Pretorio  per  15  giorni  e  trasmissione  di  avviso  ai  signori  Consiglieri  Comunali
Prot. nº___________________

Sestu, ____________________

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Maria Antonietta Cannas
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